

家风带民风 美德促政德

汝阳县大力推进“立家规 树家风 传家训”活动

2月2日,汝阳县纪委下发《关于在春节期间开展“立家规 树家风 传家训”活动的通知》,要求全县各单位充分利用春节期间家人团聚、人员返乡的时机,大力推进“立家规 树家风 传家训”活动,以实际行动答好市委书记李亚在十一届市纪委四次全会上为全市党员干部布置的“如何持续深化家风建设”这道必答题。

立家规 树家风 传家训

2月2日,汝阳县召开县委常委、专题部署在春节期间开展“立家规 树家风 传家训”活动,在全县党员干部中深入开展廉洁家风建设工作。汝阳县纪委2月2日下发《关于在春节期间开展“立家规 树家风 传家训”活动的通知》和《致全县党员领导干部廉洁过节的一封信》,要求全县各单位切实重视春节家风建设活动,以形式多样的活动扎实开展春节家风建设。

家是最小国,国是千万家。在这个“千万家”中,党员干部的示范作用最重要。致全县党员领导干部廉洁过节的公开信这样写道:年关也是廉关。农历春节是举国同庆、万家团圆的传统佳节,也是腐败和作风问题的易发高发期。廉洁过节既是纪律要求,也是政治关爱。党员领导干部是关键少数,一言一行、一举一动都是风向标,要带头贯彻执行八项规定精神和廉洁自律各项规定,以身作则、以上率下,管好自己、管住家属和身边工作人员,以良好形象促党风政风、带良好社风民风,以党的建设高质量推动经济发展高质量,强力推动县委确定的“11363”工作思路,在实现富裕美丽幸福和谐的现代化新汝阳的生动实践中交上一份合格答卷。

形式新 效果实 入人心

2月3日,县委统战部组织全体党员干部开展廉洁家风建设推进会,收看廉洁家风节目,向每人发放一份廉洁家风倡议书,要求所有党员干部春节期间要



汝阳县城关镇东街小学师生参观家风家训馆 丁育教 摄

“召开一次家廉会”“重申一次家规家训”“书写一份廉情寄语”“开展一次传统教育”“组织一次和睦家庭评选”等。

2月3日,汝阳县法院召开“立家规 树家风 传家训”活动动员会,要求全体党员干部带头加强家风建设,树立清正家风。当日下午,该院组织40名党员志愿者到对口帮扶村小店镇板棚村开展“廉洁文明家风 党员示范先行”主题签名活动,从自身做起,从家庭做起,守规矩、重家风,进一步助推社区廉洁文明家风建设;还通过短信平台向全院中层以上干警发送廉洁过节提醒短信,提醒党员干部不忘家风建设,同时提醒干部配偶不忘对干部“四过问”;收入明显反常要过问、拿回高档商品要过问、经常不在家吃饭要过问、经常晚归要过问;制作宣传展板,发挥政务网站的作用,将“共产党员”“清风中原”“清风洛阳”有关家风建设的内容发送给每位党员干部,做到人人都能随时学习,使“身边和眼前的课堂”功能最大化。

“召开家庭会议,目的就是立规矩、正家风。家风对一个人成长的影响是极其深远的,它是一种无言的教育,是

对领导干部的最好保护,清正廉洁是领导干部对家人的最好馈赠。”县纪委监委驻法院纪检组组长、党组成员姬现立深有感悟。

姬现立已经连续三年在春节期间收到父亲写给自己的家书。今年的家书言简意赅,而且不像往年写在旧表册纸、稿纸上,而是写在了姬现立立的党员证上。“写在党员证上,写在入党誓词前,是希望你在看到党员证时,想想二老对你的要求和嘱托。”朴实的话语,寄托着父亲对姬现立的殷切期望。

汝阳县安全生产监督管理局积极动员,在局党员干部中开展“立家规 树家风 传家训”活动,相继组织党员干部的家庭成员开展以“传统家庭教育”“吃水不忘挖井人、感恩莫忘共产党”“家风传承教育”“张贴廉政家风春联”等为主题内容的活动,收到良好效果。

付店镇自制书签、发放倡议书、组织党员干部开一次家风家训党风廉政风座谈会、组织机关全体职工集中观看家风家训视频、召开家风家训座谈会。新村乡党员干部利用假期带领家人到七

里村家风家训馆参观学习。十八盘乡召开“乡土人才座谈会”、组织乡机关干部到登山家风家训馆重温入党誓词、全体班子成员开家庭座谈会、开展“好媳妇、好婆婆、好家庭”评选活动。

正民风 转作风 强党风

2月12日,汝阳县纪委下发《中共汝阳县纪委关于在党员领导干部中深入开展廉洁家风建设的实施方案》,对全县党员领导干部如何开展家风建设列出任务清单、提出明确要求。

家风正则民风淳,民风淳则政风清。

从县城到乡镇,从机关到农村,在汝阳大地上,良好的精神美德无不彰显着廉洁和文明。

所有这些仅仅是家风、党风建设的一个缩影。近年,汝阳县立足抓早抓小,将家风建设融入廉政教育内容,采取多种形式,以家风引领作风,带动政风行风转变,筑牢党员干部的廉政防线。这些活动的深入开展,在全县广大党员干部中形成了注重家庭、注重家教、注重家风的共识,教育广大党员干部清廉自守、怀德自重,以廉洁文明的家风修身立行,以忠诚干净担当率先垂范,让好家风、好家训成为良好社会风气的文化支撑。

全县各级领导干部以高度的政治自觉和行动自觉,主动示范、以上率下,当好家风建设的引领者;各级各部门积极参与,精心组织,活动形式多样、内容丰富、贴近生活、贴近实际,使家风建设活动成为改善社会风气、加强作风建设的助推器。该县还将家风建设纳入县纪委监委日常监督,切实以制度建设持续深化家风建设,传承家风家训、弘扬先进事迹、形成社会氛围,以好家风正民风、转作风、强党风、促政风,不断夯实“不想腐”的根基,为实现县委制定的“1234”发展战略,为打赢“三大攻坚战”,为建设富裕美丽幸福和谐新汝阳提供精神支撑。

(吴会菊 曹俊杰 张克雷)

新闻特写

一场特殊的考试

“习近平总书记在十九届中央纪委三次全会讲话中提出的‘五个必须’内容是什么?”

“习近平总书记提出的乡镇工作‘三结合’具体内容是什么?”

“洛阳市委、市政府在脱贫攻坚工作中提出的‘一转三推进’具体内容是什么?”

.....

2月12日下午,一场特殊的考试在汝阳县委六楼会议室举行。“考生”是刚刚参加完县委十三届四次全会的县纪委监委、部主任、派驻纪检组长(副组长)、乡镇纪委书记和县委巡察办主任(副主任)、巡查组组长(副组长)等纪检监察干部。

这是2019年度汝阳纪检监察工作的“大考”,纪检监察干部接受巡视点评、提问和质疑。面对“不留情面”的点评,“考生”们更加深切地感受到监督责任沉甸甸的分量,纷纷表示要切实履行好监督执纪问责职责,进一步督促党委(党组)把全面从严治党主体责任扛在肩上、抓在手上,落在行动中。

该县通过现场测试,让大家“冒冒汗”“红红脸”,带着压力来,带着责任回去,起到倒逼和加压的作用,时刻绷紧党风廉政建设和反腐败工作这根弦。这场考试不是结束,而是新的起点,纪检监察干部要夯实责任、敢于担当、干净履职、干出实效。(王雨)

好家风 代代传

“宽以待人和邻里,严于律己振家风。”今年大年三十,汝阳县陶营镇魏村的窦广法在大门口贴上了这样一副对联,字数不多,却是他对于子孙立身处世的谆谆教诲。

窦广法今年73岁,是一位有着50年党龄的老党员,当过多年村干部,为人正直,在村里威信很高。

“我爸经常教育我们,做人不管能力大小,都要以诚信为本,脚踏实地。”窦广法的儿子窦灿要说,“言传身教,我就是受益者。”

窦灿要是一名卡车司机,经常外出跑长途,几个月前从内蒙古送货回湖南,客户转账支付运输费,多打了1000元。窦灿要发现后,立即退了回去。“不是我的钱,肯定不能要,这是最基本的。”这一举动也为客户赢得了客户的认可,生意越做越好。

窦灿要的妻子一刻也没闲着,一直在洗衣服、收拾屋子。“俺这媳妇来家十几年了,俺俩从来没有红过脸。”窦广法的老伴儿笑呵呵地拿出新衣服,“这不,每年都给俺老俩买新衣裳,明天就穿上。”

年三十下午,照例又到了窦广法每年召开家庭会议的日子,一阵掌声过后,窦广法讲述自己的父亲以诚信为本、宽以待人的事情,孙子和孙女听得格外认真.....

(丁霄毅)

坚决打赢脱贫攻坚战 公益广告

精准扶贫 精准脱贫

全面建成小康社会

洛阳日报报业集团 宣

“深化文明城市创建”系列公益广告

治乱 治脏 治污 治违 治差

积极推进“五治”工作 改善居民生活环境

洛阳日报报业集团 洛阳市创建办 洛阳市文明办 宣